

Ha sonado la hora decisiva

¡Viva la República con honra! ¡Viva la conjunción republicano-socialista!

Ha sonado la hora decisiva. En esta madrugada del domingo cuando SEGOVIA REPUBLICANA aguarda, dispuestos los moldes en la máquina, la última noticia, para que, cerrada la edición, vayan brotando bajo las manos de los pligadores el cuádruple frente de sus páginas impresas, un sol nuevo alumbrará con su luz los días de España. No se temen, ni se precisa confesarlo, ni temor ni ansiedad. La infinita confianza de la realidad necesaria de la patria y del régimen, mueve hoy nuestra mano al borde mismo del inminente resultado electoral.

Aunque alguien se asombre de nuestras palabras debemos decir que el fracaso en estos momentos nos parece imposible.

A la contienda acuden a luchar fuerzas tan desiguales que, en sólo un instante de reflexión, resalta más que fácil, evidéntisimo predecir el auténtico final de la batalla.

La razón, la verdad y la justicia deben triunfar sobre el ánimo desahogado, la mentira y el caciquismo protervo.

De un lado, la conjunción republicano-socialista obrera con sus tres candidatos elegidos democráticamente en el seno de una asamblea conjunta y elevados a esa categoría por propios méritos reconocidos mayoritariamente en unas organizaciones que representan la fuerza disciplinada y coherente, puesta al servicio noble y de interés de la Causa.

Tres candidatos—capacidad, fuerza y energía—en cuyo limpio historial se sintetiza la firme convicción de que ellos han de ser quienes borden en las próximas Cortes Constituyentes con tanta eficacia como el que más, la estructuración del Estado español; quienes defiendan los intereses de la provincia, quienes expliquen con mayor voluntad radical y cierta los problemas de nuestra tierra y su resolución.

De otro lado, la posesión de un cuarto puesto minoritario, para el que con solo examinar los antecedentes y la actuación de los candidatos que en rigor aspiran a cubrirlos, también es sencillo addivinar quien merece ocuparle con más justos derechos.

Los reaccionarios de la torpe cerrazón ideológica, no cuentan, no deben contar en este combate que ha de ser de pensamientos y de voluntades.

Estos reaccionarios y caciques de sucio historial monárquico cuya patente no se admite en el puerto de la decencia política, no deben alterar para nada, a modo de nubarrones pesados y siniestros, el claro cielo despejado de nuestra confianza.

La capacidad, la fuerza y la energía de limpio historial contra la falsedad ética de los que no pueden ostentar en su programa, pasado y presente, sino la vacuidad la debilidad y la blandura.

¿Es difícil prever el justo resultado? Lo que nadie puede soñar de antemano es que el caciquismo en acción, cuyo tablado en nuestra provincia tiene una antigüedad de treinta y más años, consiga el éxito de las urnas.

Lo que nadie está dispuesto a aceptar, ni aún en sospecha es que representen a Segovia y su provincia en un Parlamento revolucionario, aquellos mismos que durante tanto tiempo nada hicieron por nuestra patria sino contribuir a la división de castas a la miseria y al servilismo.

Votar a los caciques se ha algo así como el suicidio del pueblo. Y éste tiene muchas ganas de vivir y de ser libre para ceder su voto a otra exigencia que no sea a los imperativos de su conciencia!

En pueblos, aldeas, villas y lugares la mano del amo o del que haga sus veces pesa aún mucho con sus halagos o con sus amenazas. Pero más pesa la contemplación del pasado. Y allí donde haya un ser libre y consciente, al que le hubieran llegado los ecos, aunque solo sea, de la campaña de la conjunción, donde hay un ser libre y consciente habrá un voto para la verdadera, para la única República posible; la que día a día y puntada a puntada vamos bordando en nuestra alma sin miedo a los picotazos.

Esa República y esos candidatos—razón, verdad y justicia—han de nacer hoy de las urnas electorales.

Nosotros todavía creemos en el pueblo.

Amigos y correligionarios bajo el sol de este día nuevo:

¡Viva la República con honra!

¡Viva la conjunción republicano-socialista!

Una circular del gobernador civil

La primera autoridad provincial ha dirigido la circular siguiente:

Primero. Los alcaldes y los secretarios de los Ayuntamientos permanecerán en sus respectivos despachos oficiales el próximo domingo día 28 del actual, desde las ocho de la mañana hasta que termine la operación del escrutinio en cada colegio electoral, saliendo tan solo para emitir su voto.

Segundo. En los Ayuntamientos donde exista una instalación telefónica o en los pueblos en los que aún sin haber tal instalación en la casa consistorial no pueda establecer comunicación de este orden con el Gobierno civil de la provincia, se comunicará cada dos horas por los alcaldes al gobernador civil que suscribe, el curso de la elección en relación con el orden público y con las impresiones que obtengan de la marcha de la votación.

Tercero. En aquellos pueblos en que no exista red telefónica instalada, pero sí telegráfica, los

alcaldes comunicarán cada tres horas por medio de telegrama dirigido a este Gobierno civil los mismos datos e impresiones a que se refiere el número anterior.

Cuarto. En aquellos pueblos donde no exista instalación telefónica ni telefónica, los alcaldes bajo su responsabilidad, tendrán dispuesto un servicio de propios a su disposición, para que por el medio más rápido se trasladen a las doce de la mañana al pueblo más próximo donde exista teléfono o telegrafo para comunicar aquellos datos a este Gobierno civil, transmitiendo estas noticias o comunicando con este Gobierno cuantas veces estimen necesario si antes de las cuatro horas debieran notificar al gobernador civil algún hecho de importancia.

Quinto. Inescusablemente y al terminarse el escrutinio en la totalidad de los Colegios o Secciones que exista en cada pueblo, los alcaldes comunicarán por telegrama o telefonema los resultados de la votación indicando el nombre de cada candidato, el número de votos obtenidos por ca-

COMENTANDO LO QUE PASA

A pie forzado

En el circo Medrano de París continúa disputándose el record de la danza.

(DE LOS DIARIOS)

No quiero traer a coacción la lamentable figura de ese Charles Nicolás, campeón del charleston que hizo hace unos pocos años una exhibición en un teatro céntrico de Madrid. Charles, vestido con un pijama de rayas violetas, comiendo frutas y sorbiendo naranjas, se pasaba las horas muertas dale que le das a los pies. Pero Charles era un profesional. En cambio, estas parejas parisinas que dan la vuelta al poste central del Circo Medrano no ganan nada por bailar, (como no sea perder kilos). No salen ganando. Pero bailan. ¿Por qué? Por que les gusta; por que es alegre, por que sí...

Parece mentira. Bailar por bailar—ya no diremos hablar por hablar—He aquí la frase gráfica y definitiva. Esa muchachita parisina de caderas contoneantes y pelo de llama, ha inventado el bailar por bailar, la expresión y el timo de moda.

Pues ¡anda, y que no hay por aquí, sin ir al concurso ese de París, afición al baile!... Hoy quien se posa bailando, no unas horas sino toda la vida... y hasta en la cuerda floja. Hay por aquí hasta sus concursos de baile y todo. Ahora tenemos uno muy bien organizado en concursos para los candidatos

HERCULANO

da uno, que se hará constar en letra, y el número de electores que han tomado parte en la votación, así como las protestas que se hubieran formulado o su inexistencia.

Sexto. Las estaciones tanto telegráficas como telefónicas permanecerán abiertas al servicio público hasta las doce de la noche, pero para clausurarlas a dicha hora será precisa la previa autorización de mi autoridad.

Séptimo. Los alcaldes de los pueblos cuidarán con toda escrupulosidad y con el preciso tacto y discreción del mantenimiento escrito del orden público, procediendo a detener y ponerlos a disposición de la autoridad judicial a cuantos realizaran actos de coacción, compra de votos o amenazas que ataquen a la libertad del elector, debiendo proceder con cautela para no confundir el simple consejo, que es perfectamente lícito, con el que tal forma revista, pero condicionado a una determinada promesa o combinación, lo que ya no es permisible.

Octavo. Reiterando lo que el Gobierno ya tiene ordenado y lo dispuesto en mi circular inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia de 12 del actual, las autoridades observarán una conducta de correcta y absoluta imparcialidad dando ejemplo ellas mismas de respeto a la libertad con que la elección debe desenvolverse.

Los alcaldes, bajo su exclusiva y más estrecha responsabilidad adoptarán las medidas conducentes al cumplimiento estricto de esa disposición.

UNA CARTA

Señor director de SEGOVIA REPUBLICANA.

Muy señor mío: Anteayer tuve el gusto de oír (en el Teatro Cervantes) al candidato socialista don Cayetano Redondo que, entre otras cosas, ha denunciado el indigno proceder de los que se empadronan en pueblos pequeños para pagar cédulas de precio inferior a los de los obreros y como, con motivo de mi proclamación para candidato «independiente» (con todo el alcance de este adjetivo), se ha hecho constar que estoy avocadado el el pueblo de La Losa hace quince años, considero necesario hacer público que mi cédula personal es de la tarifa 1.ª, clase 7.ª, número 223 resultando la de mayor cuantía en aquel municipio pues me cuesta ciento noventa pesetas y todo el terreno que allí posee mi familia cabe dentro de la plaza de la Constitución de esta ciudad.

De V. muy atento s. s. q. e. s. m.

Francisco Pérez Fernández
Director general de «Los Previsores del Porvenir»

Si votáis a los candidatos monárquicos—a los antiguos caciques—y conseguís que vayan al Parlamento allí irán a defender la ruina de España y la ruina del campo en beneficio propio.

Sesión de la Comisión provincial

El viernes por la mañana celebró sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial, bajo la presidencia del señor de Andrés y con asistencia de los señores Herrero, Lopez Carretero, Conde y Cano, del secretario señor de Antonio y del interventor señor García Chinchilla, adoptando entre otros los siguientes acuerdos:

Beneficencia

Se concedieron baños medicinales a los siguientes pobres de la provincia para que los tomen en el Bañeario Segoviano con cargo a los fondos provinciales: Mariano Illana, de Valverde; Angel Pastor, de Monterrubio; Fermín Temiño, de Valverde; Quintero García, de Valleruela de Pedraza; Marcelino del Rio, de Valverde; Mariano Caballero, de Villacastín; Vicente Luquero, de Palazuuelos y Susana García, de Ituro y Lama.

Se inscribió en el turno de subsidio de lactancia la petición de Mariano Cerezo, de Sauquillo de Cabezas.

Cédulas personales

Fueron aprobados los padrones del impuesto de cédulas personales de 17 Ayuntamientos de la provincia.

Quedó enterada la Comisión de haber sido confirmada por el Tribunal económico administrativo el acuerdo que negó al vecino de Segovia Félix San Frutos, el derecho al disfrute de cédula de tarifa reducida.

Fué aprobada la liquidación de cédulas de 1930 hecha por el Ayuntamiento de Sangarica.

Festival infantil

La Comisión gestora acordó felicitar a la Universidad Popular Segoviana y a los profesores de 1.ª enseñanza, por la brillantez y excelente organización con que se celebró el festival infantil de la Plaza de Toros.

Gobierno civil

El gobernador desmiente unos rumores

Cuando fuimos recibidos ayer los informadores por el gobernador nos manifestó que en vista de los rumores que circulaban de que había sido declarado el estado de guerra en España, había llamado por teléfono al ministro de la Gobernación quien le dijo podía desmentirlo con toda seguridad, puesto que el orden en toda España es absoluto, y que el Gobierno tiene adoptadas las medidas necesarias para mantenerle en el día de mañana.

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

EL DIA 29 DE JUNIO DE 1931

Con motivo de las fiestas de San Juan y San Pedro

se celebrará

Extraordinaria Corrida de Toros

Se lidiarán seis magníficos toros de la acreditada ganadería de don Félix Gómez, vecino de Colmenar Viejo; los cuales serán muertos a estoque por los siguientes espadas:

ANTONIO POSADA

Fermin Espinosa (Armillita Chico)

ELADIO AMOROS

LA CORRIDA EMPEZARA A LAS 5 EN PUNTO DE LA TARDE

EN FUENTEPelayo

Incidentes de la propaganda electoral

Durante los días 25 y 26 los candidatos de la conjunción republicano-socialista, recorrieron en viaje de propaganda electoral numerosos pueblos de la provincia desarrollando fructífera labor. Celebraron mítines en medio del mayor entusiasmo en Villacastín, Martín Muñoz, Zarzuela del Monte, Otero, Aldea Real y Fuentepelayo.

En este último punto, unos cuantos seminaristas, acompañados de algunas mujeres, irrumpieron en el lugar donde el mitin se celebraba, profiriendo gritos totalmente inadecuados e impropios. El numeroso público congregado para escuchar a los oradores, reaccionó ovacionando entusiastamente a éstos.

Es de notar el marcado contraste entre la actitud del cura de la localidad que contemplaba complacido desde un balcón la actitud de los provocadores, y sobre todo el alcalde, que con su actitud enérgica evitó que el incidente tuviera desagradables consecuencias.

De las pasadas elecciones de justicia electoral

Una petición al gobernador

Nos llegan de los pueblos varias quejas, referentes al cobro de las dietas correspondientes por los funcionarios que actuaron en la rectificación del censo electoral y en las elecciones para los cargos de Justicia municipal, celebrados últimamente.

Parece ser que muchos alcaldes se niegan a satisfacer dichas dietas, o retrasan su pago alegando absurdas interpretaciones de la ley.

Sería conveniente, que, con el fin de aclarar las dudas que puedan existir respecto a este asunto, dirigiera el gobernador una circular a los alcaldes de la provincia, haciéndoles saber sus obligaciones.

Tijera

La muerte de Layret

El hermano de don Francisco Layret, el parlamentario abogado que fué asesinado en Barcelona, ha ratificado su convicción de que los matadores se hallan entre los detenidos en la cárcel de la ciudad condal.

La muerte de Layret fué un suceso que impresionó tristemente a España entera por las circunstancias en que se produjo. Layret, inválido, era digno de toda suerte de respetos. Su asesinato fué uno de los episodios más dolorosos de la lucha social en Barcelona.

El descubrimiento de sus asesinos proyectaría, indudablemente, gran luz sobre el mecanismo de los terrorismos que operaban en Barcelona y en el resto de Cataluña. Aquel período de pánico no se ha estudiado todavía debidamente y permanece inédito el capítulo de la Historia de España en que ha de consignarse.

Los emigrados

La situación de los españoles pobres en las Repúblicas americanas preocupó, como es lógico, al Gobierno, y singularmente al ministro de Trabajo. La repatriación de todos los que se encuentran en situación precaria originaría gastos dilatados. Si en Cuba hay 30.000 españoles hambrientos, en Brasil existen 250.000. De momento, la situación no puede resolverse con urgencia. Lo impiden las obligaciones presupuestarias. Lo dificulta la política de economías. Además el Gobierno toma en cuenta, antes de proceder a la repatriación de los emigrantes, el estado de las industrias de todo orden en España, que no es próspero. Existe una patente crisis de trabajo. Y no se olvide que parte de esos emigrantes han permanecido en medios sociales donde se hace propaganda disolvente.

Ante las Constituyentes

Los funcionarios de las carreras judicial y fiscal elevaron al ministro una instancia solicitando permiso para celebrar una asamblea

de ayer a hoy

24 horas de mundo

PARIS.—La Cámara francesa discute vivamente la respuesta del Gobierno a la proposición Hoover.

VARSOVIA.—La Santa Sede está dispuesta a romper las relaciones con Lituania, por la expulsión del nuncio, monseñor Bartoloni.

LE BOURGET.—Dos periodistas japoneses que dan la vuelta al mundo en sentido inverso, se han encontrado en el aeródromo.

BODUUM.—Un físico alemán ha conseguido extraer del carbón a búmerina, base para una alimentación sintética.

CAMERON.—Se teme por la vida del explorador francés Brand, que se internó en el desierto hace varias semanas.

VINOS Y COÑAC

PEDRO DOMECCQ

Representante: JORGE ZURDO

DAOIZ, 16

TELEFONO 82

blea cuya única finalidad era traducir el pensamiento colectivo de la clase para que sirva de base al ejercicio legítimo del derecho de exposición o petición a las Cortes Constituyentes.

El ministro ha autorizado tal asamblea y se celebrará del día 12 de Julio en el palacio del Senado.

Podrán intervenir los funcionarios de las carreras judicial y fiscal, a excepción de los que se encuentren en situación de excedentes, cesantes o jubilados.

Por excepción podrán asistir los excedentes forzosos.

La asamblea deliberará amplia y libremente sobre cuantas propuestas formulen los congresistas acerca de la organización del poder judicial y sus carreras, debiendo concretar las deliberaciones en las conclusiones que resulten aprobadas sobre capacidad, responsabilidad, independencia e inamovilidad.

Cualquier otro extremo que sea objeto de propuesta en la asamblea y no se encuentre comprendido específicamente en la base anterior, habrá de ser sometido a votación, para decidir si se acepta o no a deliberación, después de que haya recaído acuerdo sobre los anteriores.

La presidencia de la asamblea la ejercerá el presidente del Tribunal Supremo.

Quejas y lamentos

De «re» mingitoria

Hay un urinario en la plaza de San Martín, frente a Juan Bravo «visto» por Aniceto Marinas, un urinario que aparte del deplorable gusto estético que representa, más propio de un jardín chino, está en unas condiciones de higiene que dejan bastante que desear odoríficamente, visiblemente, y demás «entes» por el estilo.

—En la travesía de la Rubia existe una rinconada que se utiliza para los mismos menesteres de que antes hablábamos.

A ver si enchufan esa rinconada los mangueros, porque ahora con el calor eso es un atentado a la sanidad y a la nariz...

Y no hablemos más de cosas feas.

Arreglos

Sería conveniente arreglar el camino de bajada a la Alameda, sitio preferido por los paseantes para mitigar los ardores del estilo.

También, cuando los presupuestos municipales lo permitan, con todo interés solicitamos se arregle nuestra calle, que es, como saben ustedes, la antigua de Reoyo, y donde está sita esta redacción que—vamos a ser educaditos—es su casa para lo que gusten mandar.

Chismes electorales

El más antiguo republicano

Un candidato nos envía a última hora un manifiesto electoral—. De él se deduce, o poco menos, que en Segovia antes de la República, no existía comité republicano alguno, como no lo fueran las Uniones Agrícolas. De donde se deduce que Alianza Republicana y Agrupación al servicio de la República no tenían existencia, según dicho candidato antes del 14 de Abril.

He ahí un magnífico descubrimiento electoral. Dentro de poco oiremos que Cano, Matesanz, Delgado, Contreras «and Company», son, han sido, y serán los más antiguos republicanos de la provincia.

Del papalín de Contreras

Copiamos de «La Ciudad y los Campos»:

«Hemos de confesar el fracaso, en su generoso intento, del grupo de electores de la derecha, al cual «La Ciudad y los Campos» prestó, desde luego, apoyo decidido, para concretar los votos de los que piensan del mismo modo en las cuestiones fundamentales, en torno de una candidatura viable.»

«Renunciamos, pues, a ofrecer candidatura alguna al cuerpo electoral.»

Sin comentarios.

Escolio de una «r» por una «d».

El señor Rebollar, candidato único—como se sabe—de la candidatura cerrada de la derecha liberal-republicana—ha repartido ayer una hojita de bella confección tipográfica. Consiste en dos triángulos de letra de imprenta, formados por líneas de tamaño creciente en uno, y decreciente en otro, en los cuales se asegura en máximas ajustadas cada una a la extensión conveniente, que es el amparador de la justicia, el amante del progreso, el enemigo del caciquismo, el defensor, del orden, de la paz... y todas esas cosas que dicen ellos.

En medio de esta maravilla de imprenta campea una línea entre doble admiración que es, así como suena y así como luce:

¡¡Votar a Rebollar!!
¡Pero hombre, señor Rebollar!
¡Que siempre se ha de estrellar usted en la Gramática! ¡Tan bonita como resultaba la hojita, en papel amarillo y todo!

Ferías

Programa para hoy:

Comienzan los festejos con los espléndidos juegos de agua en las monumentales fuentes de San Ildefonso. A las cinco y media de la tarde, sobre el escenario magnífico de la sierra, dirán las aguas su canción de maravilla en un triunfo de alegría desbordada. Como siempre, la peregrinación curiosa de los romeros tradicionales, y la avidez de sorpresas de los nuevos curiosos, pondrán en la severa nota de los paseos umbríos la rápida gama de su anhelo esperanzado. Y como siempre también, ese agua bebida por las torrenteras de la sierra, con frescura de cumbre y de nevero, hará las delicias de los espectadores con la alegre sinfonía de sus cristales rumorosos sobre el fondo apretado del bosque.

A las siete de la tarde, en la Plaza Mayor, globos con sorpresa. Zarandeados por el viento, darán los grotescos monigotes, ante el coro regocijado de los chiquillos, sus tumbos cómicos, mientras enderezan los supervivientes la incertidumbre de una ruta, prisionera de todos los elementos, para ir a caer donde su sino les marque el fin del triunfo aéreo, ya fofa la hinchazón de su vientre sin orgullo.

En el campo de Baterías, se verá la final del concurso de fútbol, entre los dos equipos finalistas. Noventa minutos de esfuerzo supremo, de entusiasmo viril, en una prueba donde el vigor y la destreza habrán de dar el triunfo anhelado.

Y por la noche, a las diez y media, nuevamente el río claro de la pantalla cinematográfica verterá su luz de ilusiones frente al gesto imponente del Acueducto.

Anúnciese en Segovia Republicana

El suceso de ayer

Robo de tres mantones de Manila y de una cantidad en metálico

El suceso

En la madrugada de ayer se cometió un robo en el establecimiento de tejidos de la razón social Jiménez Roldruejo y Compañía, situado en la calle de Juan Bravo, 12.

Los ladrones se llevaron 72 pesetas en plata y calderilla empaquetada, que había en el cajón de la caja, y tres mantones de Manila, valorados en 1.000 pesetas.

Conjeturas

Un reportero de este diario se personó ayer en el lugar del suceso e hizo una minuciosa inspección ocular que le permitió conjeturar lo siguiente:

La Policía ha revelado las impresiones digitales dejadas por el ladrón o ladrones. Por deducción nuestro reportero cree se trata de un individuo joven, alto y que vestía americana azul de Mahon.

Detalles

El ladrón o ladrones entraron por la puerta central, que es de suponer abrieron con ganzúa, por la forma en que la cerradura apareció.

Ya dentro, un individuo sacó el cajón de la caja y, dejándole en el suelo, junto a la puerta de

la izquierda, se guardó en el bolsillo de la derecha de la chaqueta todo el dinero que había en dicho cajón, a excepción de la calderilla suelta.

Supone nuestro reportero que en el bolsillo (bolsillo holgado como los que tienen las blusas azules) debía tener algo de tabaco y al meterse el dinero, cayó aquel al suelo, ya que junto al cajón había señales de esto.

Más detalles

Después, en el escaparate de la derecha, cogió el mismo individuo un manto de Manila, que tenía la muñeca sobre sus hombros, y otros dos, que estaban colgados a gran altura.

Dicho individuo debía tener en la comisura de los labios, una coilla de cigarro de cincuenta céntimos paquete, ya hacia rato apagado. La punta del cigarro la halló nuestro redactor junto al escaparate robado. Estaba mordida en su extremo, delatando la excitación del ladrón.

Dos detenidos

La policía, inmediatamente de tener conocimiento del suceso, detuvo a dos individuos, sin que hasta la hora de redactar esta noticia, tengamos noticias sean los que intervinieron en este robo.

Dicha detención, tuvo su origen, porque un vecino de la capital, aseguró haber visto manipular en el cierre del establecimiento robado a dos hombres, uno de ellos con pantalón de pana y chaqueta azul.

Antigua Casa Redolat

Hoy Sucesor de Cristóbal Alcón

Ofrece a su distinguida clientela el mejor surtido de objetos para regalos, nacionales y extranjeros. Las mejores camas para novias, BRONCEADAS, doradas, NIQUELADAS y de madera. Muebles en general. Sillería de todas clases. Loza. Porcelana. Filtros de todas clases. Cubertería, plata y metal. Exclusivo de la Casa Meneses. Juquería. Aparatos de luz. Material eléctrico. Cristalería. Artículos de viaje. Maletas. Imágenes. Sombrillas. Abanicos. Bastones y paraguas. Bolsos de señora. Linoleum. Hules de cama y mesa. Cuadros. Camisera de caballero. Corbatería. Medias señora hilo y seda.

Venta exclusiva de las motocicletas y bicicletas PEUGEOT

Todo el mundo puede comprar sin necesidad de preguntar. Todos los artículos están marcados con su precio.

Armarios de luna primera, desde 100 ptas.

Juan Bravo, 24 SEGOVIA Tel. 57

PROPAGANDA ELECTORAL

El doctor García Gallego en el Cervantes

Un gran mitin

Preside el acto don Antonio Herrero, con el Comité de Turégano que apoya la candidatura de don Jerónimo García Gallego.

Presenta al orador el señor Herrero con elogiosas frases enaltecedoras de la personalidad del ilustre canónigo de Burgo de Osma.

Al levantarse a hablar don Jerónimo García Gallego es acogido con grandes aplausos.

Tras agradecer la presentación, que considera extremada en elogios, dice que la finalidad que persigue con su presentación como candidato a las Constituyentes no es sino sacrificarse una vez más por su querida Patria y seguir defendiendo lo que hasta aquí propugnó, en ocasiones no tan propicias como la presente. Se precisa—continúa—una revolución de toda la vida española que hoy, en el estado de evolución en que se encuentra no sirve ya para nada.

Viene a la lucha electoral sin ningún tinglado político en que encaramarse, a diferencia de los torvos caciques de cuya organización abominó más que nadie. Explica el contenido de las cuatro palabras que constituyen su filiación política.

Soy republicano, y lo soy porque debo serlo, pues mi acatamiento actual a la república no es sino una deducción de mi amor

inextinguible hacia la soberanía nacional, pues, aunque como todo poder procede de Dios, éste no lo delega en ninguna familia ni en individuo determinado sino que lo trasmite al pueblo para que este se de el régimen que se acomode a su voluntad.

Tengo más derecho—prosigue—a llamarme republicano que los que han izado la bandera tricolor en sus barcos mercantes o en sus barcos de pesca, pues pedí Cortes Constituyentes que resolvieran el problema del régimen en nuestra patria cuando quien tal hacía era tachado de hombre perturbador y peligroso, y los verdaderamente perturbadores eran quienes a tal idea se oponían. Dije entonces también que la monarquía no era necesaria para la existencia de la religión y del orden social, y como sacerdote y católico protesté contra esas patrañas, considerando que la religión está por encima de toda consideración humana.

Soy católico, aunque verdaderamente no precisaba decirlo, pero soy un católico que no tiene por qué acatar la actitud de ciertos partidos de derecha que toman tal deno minación en la vida política de España. Continúa diciendo que si España es eminentemente católica como se dice, esa gran masa de católicos afianzará sus creencias cualquiera que sea el Gobierno que rija los des-

De gran interés para los electores republicanos

Cuantos electores de Segovia deseen votar la candidatura de la conjunción Republicano Socialista, que está integrada por **Cayetano Redondo Aceña, José Luis Martín de Antonio y Pedro Romero Rodríguez**, deben solicitar de los representantes y apoderados de la conjunción, que se hallarán a la puerta de los colegios, las papeletas de votación, si no se hubiesen provisto antes de ellas.

tinios del país. «Y si esa pretensión fuerza no existe, resignémonos.»

Soy demócrata—añade—y no puedo ser sospechoso en este aspecto. Y afirma que llega en cuanto a democracia adonde lleguen las aspiraciones de cualquier partido.

Afirma la supremacía de la voluntad, nacional y expresa deben exigirse las responsabilidades penales a los ministros en el futuro.

La tiranía—añade—es infinitamente más peligrosa que la democracia. Recordando que las revoluciones francesa y rusa, surgieron en países no democráticos.

Asegura que no irá al Parlamento a defender intereses personales sino generales de España y de la provincia de Segovia.

En cuanto a la cuestión social cree que el verdadero pensamiento católico, no el que muchas veces pasa por tal sin ser-

lo, desempeñará un gran papel. Hay que mejorar el salario, darle carácter familiar, llegar hasta la participación en los beneficios, hermanando capital y trabajo, y conceder a los obreros lo que se les debe conceder según un amplio espíritu de justicia cristiana social.

Explica su carácter independiente de todos los partidos y que votará en las Cortes las medidas que sean justas, sean quienes sean los que la propongan.

Termino diciendo que defenderá la religión, no por que la provincia sea católica, como alguien ha dicho, lo que da motivo para pensar que si ésta fuese mahometana también él lo sería, sino por que él es católico, que tal es la manera de mantenerlo ideal.

Al final, y durante casi todos los párrafos de su discurso, fué grandemente ovacionado.

Se dieron numerosos y entusiastas vivas.

Una injuria más del periódicucho que insultó la memoria de Galán y García Hernández

«El Adelantado», descalificado públicamente, pretende calumniar a nuestro redactor-jefe

«El Adelantado de Segovia», papelucho del cacique Cano, al que públicamente hemos descalificado, por su denigrado proceder profesional al atribuirnos una falsedad en un documento «alficado» por sus firmantes y por el capitán del Sport que autorizo la inclusión de su firma.

«El Adelantado de Segovia» pretende ahora, en el pataleo rabioso de su coraje por haberle dejado en cueros ante Segovia entera, desviar la cuestión, injuriando a nuestro redactor-jefe con la acusación absolutamente falsa, de que *suplicó* no le rectificaran, cuando lo que hizo en la entrevista del despacho del gobernador fué todo lo contrario: ofrecer sus columnas para toda clase de rectificaciones en la seguridad de que por muchas que fueran éstas la lealtad informati-

va de SEGOVIA REPUBLICANA resplandecería siempre. También manifestó al coronel de la Academia que ni en la información ni en el ideario del periódico ha existido nunca animadversión previa contra nadie. El coronel alegó su condición militar que le vedaba dar ningún escrito a la publicidad, haciéndole entonces nuestro redactor-jefe mención expresa del sentimiento que esto le causaba.

En cuanto al «sujeto» que acudió al Gobierno por «El Adelantado», lo que hizo nuestro redactor-jefe fué negarse a dialogar con él, continuando su conversación con el gobernador y el coronel y haciendo del individuo de «El Adelantado» el caso que se puede hacer de ciertos insectos que necesitan para su existencia un medio mefitico.

Una noticia publicada en un periódico local de la tarde, siembra la alarma en Segovia

Ayer por la tarde acudieron a nuestra redacción numerosas personas, alarmadas por una noticia que «El Adelantado» publicaba en letra grande y líneas espaciadas, en la que daba cuenta de un suceso verdaderamente alarmante. La noticia era la siguiente:

«Se ha sublevado el aerodromo de Tablada?»

Sevilla, 27 (urgente, 2 t.).—En estos momentos se ha formado una columna mandada por el general en jefe de la segunda división, señor Ruiz Trillo, para marchar sobre el aerodromo de Tablada, en el que se dice que se ha sublevado el comandante Franco.

Hemos desplazado varios compañeros al aerodromo de Tablada para hacer información.»

Los que ansiosamente acudían a nosotros a pedir confirmación del hecho, nos mostraban en la mano, con aire desolado, un ejemplar de dicho periódico. Inmediatamente nos pusimos en comunicación con la agencia que nos suministra el servicio de información de España y del Extranjero, la cual nos dijo que, en efecto, ésta era una noticia que había llegado poco después del mediodía, pero que más tarde

había sido desmentida en absoluto.

Inmediatamente nos apresuramos a desmentir la especie, no solo entre los que habían acudido a nosotros, sino también en la calle donde eran muchos los que comentaban la noticia.

Ya más tranquilos y hojeando con más detenimiento las páginas del colega, pudimos descubrir—si bien en letra pequeña corriente, al ancho de interlineado normal y confundido en la información general que la misma agencia le suministró a las 4,30 de la tarde—figuraba la rectificación de la misma noticia en unas declaraciones del ministro de la Guerra, en las cuales se afirmaba que la noticia procedía de un rumor circulado por Sevilla.

Lo que no pudimos explicarnos es por qué «El Adelantado» no puso la rectificación debajo de la aludida, ya que ambas figuraban en la misma plana y no planteaban ningún problema de imprenta.

¡Con ello se hubiera evitado la agitación que durante poco más de una hora existió en la ciudad, y que tan peligrosa resulta en momentos como los actuales!

Vendo 50 bocoyes para vinos y barriles petroleros. Paseo Delicias, 145, portería, Madrid.

Café

Litro de horchata de chufas con barquillos 1,50

Ba

Litro de Naranja natural 1,50

Juan Bravo

Mantecado con barquillos, especialidad de la casa, 0,75

PRUEBE LOS HELADOS DE ESTE ESTABLECIMIENTO

EXCELENTE CAFE CORRIENTE Y EXPRESS

INFORMACION TELEFONICA DE MADRID Y PROVINCIAS

(De nuestro servicio con la Agencia Periodística Internacional)

Ha sido por completo dominado el intento de sublevación en la base aérea de Tablada.—Las primeras y sucesivas noticias.—Declaraciones oficiosas.—Actuación del general Sanjurjo

En Orense se espera la fórmula que permita reanudar las obras del ferrocarril

Fallece el coronel laureado don Segundo García.

Declaraciones del ministro de la Gobernación

Madrid, 27, 11 n.

Madrid.—A las seis y media de la tarde recibió el señor Maura a los periodistas, manifestándoles que de Sevilla sabía que el general Sanjurjo, había almorzado con el general Ruiz Trillo, el comandante Romero y el hasta ayer jefe del aerodromo de la Tablada teniente coronel señor Camacho.

Añadió que las noticias que tenía le permitían asegurar que la huelga de los obreros de la alimentación, planteada en Sevilla, quedaría resuelta mañana.

Interrogado acerca de la supuesta resistencia ofrecida en el campo de Tablada, contestó que no había existido resistencia alguna, que todo había quedado reducido a la alarma producida por el aterrizaje de un avión que se dirigía a Larache y que se vio obligado a tomar tierra por carecer de esencia. Además el general Sanjurjo—añadió—, ha nombrado juez instructor, que si ha habido resistencia se encargará de esclarecer responsabilidades.

Continuó diciendo que el general Sanjurjo no se había movido de Sevilla hasta esta tarde, que acompañado del comandante Romero, giró una visita al aerodromo de Tablada.

Según me ha indicado el señor Delgado Brackembury, el comandante Franco ha sido trasladado a una clínica de Sevilla.

Parece ser—siguió el ministro de la Gobernación—, que los sargentos de Tablada habían intentado sublevarse esperando, que otras unidades del Ejército les secundarían y trataban de proclamar la República andaluza. Si existía algún complot en este u otro sentido desde luego puedo afirmar que ha sido abortado.

La noticia de la sublevación de Tablada fué acogida en Cuatro Vientos con incredulidad. Habiendo agido algún oficial que manifestó que el Cuerpo de Aviación es un Cuerpo disciplinado que no se sublevará.

Decretos del ministro de la Guerra

Madrid.—El señor Azaña ha facilitado a los periodistas el texto del decreto por el que se concede el pase a la situación de reserva, con determinadas condiciones ventajosas, a los ascendidos por méritos de guerra que quedarán exentos de la anulación o revisión de los ascensos. Fija un plazo de diez días para la elevación de instancias.

Otro decreto de Guerra se refiere a la concesión del pase a la situación de reserva a las clases de tropa con análogos beneficios, próximamente a los concedidos a los generales, jefes y oficiales.

Mas sobre lo sucedido en Sevilla

Sevilla.—En la madrugada de ayer circularon rumores alarmantes relacionados con las fuerzas de aviación de Tablada.

Se dispuso la salida de una columna de fuerzas militares, pero no hubo necesidad de que emprendieran la marcha hacia Tablada porque la pequeña sublevación había sido inmediatamente dominada.

Lo ocurrido fué que un grupo de sargentos exteriorizó su protesta por la destitución del co-

mandante Franco del cargo de director general de Aeronáutica.

Cuando llegó a conocimiento de los oficiales esta actitud fué por ellos desautorizada, así como por los soldados que se negaron a secundar el movimiento. El mismo Franco, al tener de ello noticia, expuso que se trataba de una verdadera locura. Los sargentos, viendo el ambiente desfavorable y teniendo noticia de la preparación de fuerzas militares, depusieron su actitud, siendo desarmados y recogiendo los oficiales los fusiles de la armería.

El comandante Parrón se ha hecho cargo de la base aérea de Tablada, en sustitución del jefe anterior, señor Camacho.

En Sevilla se comenta mucho que hayan comido juntos Ruiz Trillo, Romero y el propio señor Camacho cuando ya estaba fraguado el movimiento.

A las cinco de la tarde una compañía del regimiento de Soria recorrió las calles céntricas a los acordes de la música, regresando después a su cuartel.

Se ha hecho cargo de la instrucción del sumario abierto para depurar las responsabilidades del pasado incidente el teniente coronel de Artillería señor Varea Conde.

El gobernador ha manifestado que la salida de las fuerzas a la calle ha tenido por objeto levantar el espíritu público. Esta tarde visitará Tablada el señor Sanjurjo.

También dijo el gobernador que los conflictos sociales continúan mejorando, que los panaderos han decidido volver al trabajo y que el orden es ya perfectamente garantido.

—Comunican de Castillo de los Guardas que un grupo de obreros obligó a abandonar el trabajo a otros que no secundaban los propósitos de la huelga.

—En Castilblanco de los Arroyos un grupo de exaltados causó destrozos en un coto propiedad del ex infante don Carlos.

Fallecimiento de don Segundo García

León.—A consecuencia de un ataque de uremia ha fallecido el coronel laureado don Segundo García, que se hizo famoso en su lucha contra la Dictadura. El finado, como se sabe, se presentaba candidato por esta circunscripción, teniendo grandes esperanzas de éxito.

El cadáver ha sido trasladado al cuartel del Cid, donde se le expondrá antes de su enterramiento.

Huelga de pescadores

Málaga.—Los pescadores del puerto se han declarado en huelga, no efectuando hoy las operaciones de exportación y desabasteciendo los mercados. La huelga se desarrolla pacíficamente.

Los sucesos de Orense

Orense.—Como estaba anunciada por la Casa del Pueblo, se ha planteado el paro absoluto en esta población y toda la provincia. Detúvose a los individuos acusados de haber roto una bandera tricolor. También han sido detenidos don Arturo Salgado y don Julio Rodríguez Soto, conocidos apertistas, a los que se acusa de haber intervenido en los sucesos.

Las fuerzas vivas la población se hallan reunidas permanentemente.

El gobernador ha comunicado

que de un momento a otro quedará resuelto el asunto de las obras del ferrocarril, cesando en su actitud los obreros.

Candidato abucheado

Logroño.—En un mitin celebrado en el teatro Alfonso por el candidato don Alfredo Martínez,

Alcance de las 3 de la madrugada

Queda solucionado el conflicto del ferrocarril Zamora-Orense

De «engendro de una imaginación calenturienta» califica el señor Maura al absolutamente reprimido complot de Tablada.—Relato completo de lo ocurrido.—Se depuran las responsabilidades

Un vibrante discurso del ministro de la Guerra

Manifestaciones del presidente

Madrid, 28, 3 m.

Madrid.—A las nueve de la noche recibió el señor Alcalá Zamora a los periodistas en la presidencia. Les dijo que tenía noticias de la llegada de Lerroux a Cáceres y de que el ministro de Hacienda llegaría a Madrid esta noche.

Añadió que ya tenía la fórmula de solución para el conflicto del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña, pero que no la dará a la publicidad hasta que la conozca el señor Prieto.

Dijo también que en toda España existía la tranquilidad más absoluta y que mañana almorzaría con todos los ministros que están en Madrid.

Lo que dice el director general de Seguridad

Madrid.—El señor Galarza manifestó a los periodistas, con relación al conflicto surgido en las obras del teatro de la Opera (antiguo teatro Real), había quedado solucionado satisfactoriamente. Los obreros afiliados a la C. N. T. que se habían negado a trabajar con los socialistas abandonaron las obras a requerimientos de la fuerza pública, pidiendo como única condición que ésta se retirara, lo que efectuó seguidamente.

Solución del conflicto del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña

Madrid.—Ayer se reunieron los representantes de las cuatro provincias gallegas con el ministro de Marina señor Casares Quiroga y los delegados de la empresa constructora. A la salida facilitaron una nota en la que comunicaron que se había acordado continuar las obras con el mismo ritmo que tenían hasta ahora. Se elogia la intervención del Gobierno y del ministro de Marina, habiéndose cursado telegramas a los alcaldes de Galicia y a los gobernadores provinciales comunicándoles la aceptación de la fórmula propuesta.

Orense.—El gobernador ha recibido telegramas de los ministros de la Gobernación y de Marina, comunicándole la feliz solución del conflicto del ferrocarril.

A pesar de haberse fijado en lugares visibles la noticia de referencia, el público no la quería creer. Entonces el alcalde ordenó a la banda municipal que recorriera las principales calles entonando el himno de Riego y el himno de Galicia, que fueron recibidos con calurosos aplausos.

Se espera que hoy vuelvan al trabajo todos los obreros que le habían abandonado con este motivo y se restablezca plenamente la normalidad.

pronunció éste un discurso que no complació al auditorio, el que le hizo objeto de continuadas manifestaciones de protesta, viéndose obligada la autoridad a suspender el acto.

El nuncio hace un viaje de incognito

Birgos.—Ha llegado a esta ciudad viajando de incognito riguroso, monseñor Tedeschini, nuncio de su Santidad. Se hospeda en el palacio arzobispal y según las noticias recogidas por los informadores parece ser que pien-

sa permanecer en ésta durante varios días.

Más conflictos sociales

Gijón.—Los obreros encargados de la carga y descarga del puerto han celebrado una reunión con el gobernador y representantes patronales a fin de solucionar las cuestiones pendientes por las que anuncian declarar la huelga el próximo lunes. A consecuencia de esta actitud se espera que den paralizadas todas las operaciones del embarque carbonífero.

En vísperas de las elecciones

Madrid.—La animación y el ardor de la propaganda electoral continúan sin decaer un solo momento. Esta madrugada la Puerta del Sol ofrecía un imponente aspecto. El suelo se hallaba marcialmente cubierto de proclamas exaltadoras de las respectivas candidaturas. Grupos de elementos radicales quemaban en diversas hogueras las candidaturas de la Acción Nacional. A las dos, el ministro de la Gobernación contempló desde uno de los balcones del ministerio el aspecto verdaderamente grandioso que ofrecía la popular plaza madrileña.

Azaña dice que los enemigos de la República pagarán con su vida

Quintanar de la Orden.—Ha llegado el Azaña en viaje de propaganda electoral pronunciando un discurso desde el balcón del Ayuntamiento ante un público numerosísimo que le ovacionó ardorosamente.

Transmitió un saludo del Gobierno a todos los electores. Aludió al acontecimiento de mañana en que España manifestará por primera vez su voluntad libremente trazando la ruta definitiva de sus destinos. Anunció que las próximas Cortes Constituyentes serán un trasunto fiel del espíritu revolucionario que implantó en España la República, que se exigirán en ellas inexorablemente todas las responsabilidades y que si los enemigos del régimen persisten en boicotearle pagarán incluso con su vida. Trató del problema de la tierra que hay que abordar implantando trascendentales reformas, de la reorganización de la Justicia y de la reforma militar. Terminó afirmando que serán respetadas todas las garantías de la libertad ciudadana. Saltó para Toledo, siendo despedido, por los vecinos del pueblo que le hicieron objeto de sus manifestaciones de entusiasmo.

—Añadió el ministro que el general Sanjurjo continuaba en Tablada, que se seguía la instrucción del proceso, y que se había ordenado la prisión del teniente coronel Camacho, del comandante Romero y de varios sargentos que parece se hallaban complicados. El comandante Franco no ha podido ser trasladado a consecuencia de la lesión que sufre. Se ha prohibido terminantemente el acceso a la base aérea a toda persona ajena a la misma.

Franco. Estaba preparado para la madrugada del sábado al domingo. Consistía en apoderarse del aeródromo de Tablada, de acuerdo con los aviones llegados al mismo y utilizando las armas y demás elementos allí existentes. En combinación con los elementos sindicalistas y los llamados comunistas, varios aparatos volarían entonces sobre la ciudad pidiendo la retirada de las autoridades para implantar el Estado libre de Andalucía, engendro de imaginación calenturienta. Mientras tanto las obreras de los campos cercanos a la ciudad entrarían en ella, apoderándose de todos los edificios oficiales.

Añadió el ministro que el general Sanjurjo continuaba en Tablada, que se seguía la instrucción del proceso, y que se había ordenado la prisión del teniente coronel Camacho, del comandante Romero y de varios sargentos que parece se hallaban complicados. El comandante Franco no ha podido ser trasladado a consecuencia de la lesión que sufre. Se ha prohibido terminantemente el acceso a la base aérea a toda persona ajena a la misma.

—Añadió el ministro que el general Sanjurjo continuaba en Tablada, que se seguía la instrucción del proceso, y que se había ordenado la prisión del teniente coronel Camacho, del comandante Romero y de varios sargentos que parece se hallaban complicados. El comandante Franco no ha podido ser trasladado a consecuencia de la lesión que sufre. Se ha prohibido terminantemente el acceso a la base aérea a toda persona ajena a la misma.

Concurso de mantones

Anoche, en el paseo del Salón se celebró un concurso de mantones de Manila.

Un bello ramillete de guapas jóvenes, desfiló ataviadas con la clásica prenda que se ha hecho genuinamente española.

El Jurado, compuesto por los señores Tablada (Lope) Zuloaga, Barrio, y Calejo, vióse en un verdadero aprieto para otorgar los premios que al fin concedió por este orden:

Primero, señorita Rosa Iglesias; segundo señorita Benedicta Reinoso; tercero, señorita Fuenclisa Gonzáez; cuarto, señorita Lola Tablada; quinto, Luisa Sacristán; sexto, Pura Iglesias.

Los dos primeros premios consistían en preciosas plumas estilográficas de señora y los cuatro restantes lujosos abanicos.

carnet local

Juez de instrucción interino

Se halla ejerciendo las funciones de juez de instrucción de Segovia, por ausencia del juez municipal señor Sancho, nuestro amigo don José Alonso, conocido industrial y juez suplente.

Nuevo médico

Ha obtenido el título de licenciado en Medicina el distinguido joven de Escalona del Prado don Julián Mardomingo Sanz.

Reciba nuestra enhorabuena el nuevo médico.

Bautizo

Ayer le fueron impuestas las aguas bautismales en la iglesia de San Martín a un precioso niño, al que se le impuso el nombre de Juan Francisco, hijo del alcalde, don Pedro Rincón.

De exámenes

Ha aprobado con brillantes notas el tercer año en la Escuela de Ingenieros Industriales, de Madrid, nuestro particular amigo Carlos Marcos Velasco, hijo del oficial del Gobierno civil don Manuel.

Enlace matrimonial

Hoy, a las ocho de la mañana, han contraído matrimonio en la iglesia de San Andrés, de esta ciudad, la simpática señorita Esmeralda Chavida y don Mariano Fernández, hijo del conocido industrial de esta población don Emilio.

Al nuevo matrimonio, que fijará su residencia en Madrid, le deseamos muchas venturas.

En el Círculo Mercantil

Con gran animación, se celebró anoche un baile familiar en el patio de cristales del Círculo Mercantil.

La exposición de Tablada

Como ayer anunciamos a nuestros lectores, se ha inaugurado con gran éxito en la Universidad Popular la exposición de pintura de Lope Tablada. Puede visitarse de once a dos y de cuatro a diez.

Boda

Hoy, en la parroquia de San Ildefonso, de Madrid, contraen matrimonio la bella señorita Eloísa Moreno con el joven Francisco Barañano, hermano de nuestro compañero de Redacción, Federico.

Dos multas a picadores

Por el delegado de la autoridad, han sido impuestas a dos de los picadores que actuaron en la corrida de toros del viernes, sendas multas de veinticinco pesetas por infracción del reglamento taurino.

Labradores: El surco de la labranza ha sido hasta ahora vuestra sepultura. Trabajad para vosotros y para vuestros hijos, no trabajéis más para los caciques, no los votéis.
Los candidatos republicano-socialistas conquistarán la justicia que negaron hace tanto tiempo Cano, Matesanz y demás caciques.
Votad la candidatura de la Conjunción.

Problemas sociales El gran peligro

De todos es conocida la gran ola de calor que sobre nuestro territorio no ha mucho ha pasado, ocasionando desastrosos daños en el campo, en el cual se tenía la única esperanza de remediar, en parte, la actual crisis obrera. La consecuencia de la causa anteriormente expuesta ha sido de trascendental importancia y merece especial estudio por parte de propietarios y capitalistas. Hasta ahora y en la actualidad, gran número de obreros trabajan por cuenta de los Ayuntamientos, teniendo que sufrir unos aumentos considerables en sus presupuestos, no ya por lo crecido de sus jornales sino que, de una parte debido a la cantidad que de ellos acuden a esos trabajos y de otra, la gran duración de esta crisis, son ya muchas las semanas que los referidos Ayuntamientos han tenido que abonar importantes cantidades; se tenía como solución para aligerar estos enormes desembolsos las labores propias de este tiempo en el campo, y como ésta parece ser ha fallado, siguen los Ayuntamientos sosteniendo esos obreros, pero momento llegará, quizá no muy lejano por desgracia, en que los presupuestos municipales no pueda seguir soportando esa enorme carga y entonces veremos como millares de obreros quedan otra vez en el tan peligroso paro, que les hace verse en la amargura de no poder satisfacer el deseo de sus hijos que piden pan, y naturalmente en estas circunstancias el

padre está dispuesto a cualquier cosa antes de dejarlos morir de hambre, y en estas condiciones es arrollando leyes y derechos que defienden la propiedad, empezando un período de desorganización cuya consecuencia sería la completa ruina de la nación en la cual han encontrado arraigo estas ideas. Creo que los llamados para evitar esta tan terrible lucha son única y exclusivamente los propietarios y capitalistas, pues sin mirar la desgracia que a su alrededor se formaría, ellos serían los primeros y más perjudicados al llegar a establecerse ese régimen, ya que el trabajador harto está de sufrir privaciones y sacrificios y pensad que si el egoísmo os lleva a casa, a ella irá a buscaros la revolución y ese día os gritaría la conciencia: por vuestra culpa, por no haber querido hacer un sacrificio para salvarla, sufre las consecuencias; y por lo que me permito intentar el sacarlos del aletargamiento en que se encuentran y se quiten la venda que tapa sus ojos para que vean que por el camino que van, solo les conduce al abismo, y dándose cuenta de su error tomen otro que consistiría en el establecimiento de industrias, cultivo de la tierra y empleo de la riqueza hidráulica. Con esto no solamente se alcanzaría el bienestar de innumerables familias sino que además empezaría una tan necesitada época de engrandecimiento que ayudaría a afirmar y defender la noble causa de la nacida República española. A. S. R.

LOS PUEBLOS

Sepúlveda

Sesiones al vuelo
Nuevamente enfilamos hacia la casa de la villa. Comienza la sesión municipal con el consabido retraso. Preside el Alcalde señor Gozalo. Asisten los concejales señores Román Velasco, López (Sebastián), Albarrán, Olalla, Conde, Linage y Secretario señor Sánchez de Toledo. El público sigue acostumbrándose a estos vistosos espectáculos. Se aprueba el acta de la sesión anterior. Lecturas de boletines e informes de las comisiones de festejos y obras: Por la primera: se esbozan los meritos del programa de festejos: toros, concurso de mantones de manila, carreras en sacos, cucuñas, gigantes y cabezudos... etc. etc. Seguirá en sus investigaciones sobre los puntos que convenga o no retirar. La de obras expone el asunto de los bancos del campo de la Virgen. Se acuerda se instalen seis con el anchor suficiente para poderse sentar por ambos lados y que se saque a pública subasta (que se celebrará el próximo día 1), la adjudicación de las obras. También se trata de unos pequeños arreglos. Nuevamente la minoría radical socialista, insiste sobre lo del grupo escolar, exponiendo la forma de poderse llevar a efecto y se nombre una comisión especial

para que con la rapidez que el caso requiere, aprovechando las reformas que se efectúan en la Instrucción Pública, investigue sobre si puede o no construir. El señor Linage indica se arreglen las aceras de la plaza por la proximidad de la temporada en que han de darse los acostumbrados conciertos nocturnos por la banda municipal. Pasa a la comisión correspondiente. Los señores Conde y Linage se ofrecen para intervenir sobre el expediente del arco de la villa en Segovia y Madrid respectivamente. Hay un pequeño debate entre el alcalde y el señor Linage, sobre unos asuntos que según nuestra primera autoridad local, por su insignificancia, no deberían indicarse. (Cuidado con ellos que son como los gusanillos. Con una pequeña intervención se les aplasta; pero si por su pequeñez o apariencia inofensiva, no se les quiere atacar, ya se encargarán poquito a poco de mostrar a la vista lo destructivo de su acción.) Y en seguidita el consabido ritual como el timbre ha sonado, disgregación general. AVENDAÑO

La Granja

Mitín electoral
A la una de la tarde se celebró en el teatro de esta localidad un acto de propaganda electoral convocado por el candidato don Je-

rónimo García Gallego, canónigo de Burgo de Osma. Asistió bastante público que ocupó los palcos y buen número de butacas, viéndose muchas señoras. Presentó al orador don Santos García, por la comisión turganense, quien, en unión del delegado de la autoridad, ocuparon el escenario, e hizo resaltar la humildad del candidato, teniendo necesidad de promover entre sus paisanos de la villa de Turégano una suscripción para los gastos de esta propaganda. El señor García Gallego, que se levantó a hablar seguidamente fué saludado con una gran ovación. Dió a conocer las causas que le habían obligado a presentar su candidatura para las Cortes Constituyentes, por cuya convocatoria tanto había luchado y pedido públicamente desde la caída del Gobierno Primo de Rivera. Declaró su idea republicana desde el principio de la Dictadura y combatió a la Monarquía, así como al general conde de Xàïen, jefe del Gobierno que sucedió a dictatorial, demostrando ser entusiasta propagandista de las democracias. Dijo no estar en pura la Religión católica con la idea republicana siendo, como es natural, defensor de aquella, aunque también culpó a algunos elementos directores de la Iglesia el no haberse atraído hacia ella a todos los obreros antes que los jefes del socialismo, y por último manifestó que él no exigía que se le votara, que todos meditasen y cumpliesen aquel deber ciudadano con arreglo a sus dictados de conciencia, y que el único mérito que admira en favor de su candidatura es el de no pertenecer a partido político alguno, aunque le habrían brindado a formar parte de candidatura determinada por la circunscripción de Segovia. En el acto reinó el mayor orden y todos elogiaron la sinceridad del señor García Gallego y sus grandes dotes intelectuales.

Santa María de Nieva

Constitución del Ayuntamiento
Ha quedado ya constituido el Ayuntamiento de esta villa, siendo nombrado el alcalde don Ignacio Aguirre, de Acción republicana; primer teniente, don Jesús Martín Sepúlveda, y segundo, don Constantino del Barrio, ambos socialistas. Los concejales de la minoría votaron en blanco.

De Enseñanza

La República y la escuela popular
La escuela tradicional reconocía como fin mediato «la preparación del niño para su vida futura». La escuela actual pretende intervenir como factor indispensable en la vida de los pueblos para dirigir su desenvolvimiento mediante procedimientos metódicos y razonables que respondan a las necesidades colectivas. Lo que distingue a una de otra, es decir, a la enseñanza formalista de la enseñanza activa, son las características sociales correspondientes a dos épocas determinadas, cuyo paso brusco señala la evolución del proletariado. Parece que la finalidad de preparar al niño encerraba en sí ya un anhelo definido de poder un día romper esa coraza que envolvía la potencialidad de los «debiles», puesto que en esa época solo triunfaban los que adquirían el secreto de dominar a los demás, y de ahí que la mayoría proletaria tuviese cuando menos deseos de verse un día libre y en actitud de encumbrarse por su propio esfuerzo. Y se creyó que los conocimientos científicos fueran suficientes para lograr la emancipación económica y social; pero hay más erróneo que esa suposición. Esa desorientación humana hizo que degenerara la escuela. Dentro de la presente evolución corresponde a la escuela un nuevo e importante papel. El concepto de la vida social es ya diverso. La emancipación espiritual y política de España queda definida. La escuela actual comprende en su programa de acción no solamente la enseñanza sistemática de la niñez y la difusión

¡Segovianos! VOTAD LA CANDIDATURA DE Conjunción republicano-socialista

**José Luis Martín de Antonio
Cayetano Redondo Aceña
Pedro Romero Rodríguez**

de la cultura en las masas, sino problemas de diversa índole en relación con la ciudad y el campo, Ha de anhelar, si quiere cumplir su misión en constante actividad la incorporación del «hombre» al conglomerado social, liberarlo de su apatía secular y de la esclavitud al poderoso para que se entregue después libremente con fervor sincero a construir el alma de la nación española.

La operación financiera con Francia

6.000.000 millones de libras
La nacionalización de las dobles
Otros interesantes detalles
La operación de seis millones de libras realizada entre el Banco de España y el de Francia, por su importancia es, sin duda, la de mayor volumen realizada en los últimos tiempos. El Banco de España se ha limitado a servir de mediador para nacionalizar las dobles, es decir, a recoger los créditos que la banca privada y el comercio y la industria tenían con el extranjero, vendiendo a aquéllos las libras que necesitaban para recoger sus créditos adversos a los vencimientos comprándose los luego a plazo. En esta operación lo que se hace es sustituir el acreedor, que en vez de ser el extranjero, que tenía de esta forma una contrapartida de pesetas, es el Banco de España. Este no percibe interés por la operación, sino la diferencia de cambio a que vende y compra simultáneamente las libras, y el oro enviado sigue estando afecto a la garantía del billete y no sufrirá desplazamiento de partida dentro del balance, puesto que lo que hace el Banco, según los informes que recibimos, es obtener de ese oro un beneficio, en vez de tenerlo inactivo en las cajas. El Banco de Francia ha empezado ya el recuento de la remesa, a presencia de los empleados del Banco de España, y a medida que va efectuando el recuento va poniendo a disposición del Banco de España los correspondientes créditos. Según parece, hasta ayer, iban recontados dos millones de libras, que es la cantidad que había puesto a disposición del Centro de Contratación. Por cierto que contrasta esta lentitud en las operaciones—tégase en cuenta que el oro llegó a Monte de Martán el martes por la noche—con la diligencia y rapidez con que España realizó las operaciones, ya que en veinticuatro horas fueron contados, embalados y despachados los 30 millones de dólares. El tren que lo condujo fué especial, compuesto de cinco vagones cerrados de mercancías y un coche de segunda clase, escoltado cada coche por una pareja de la Guardia civil y dos cobradores del Banco. Su peso era de 50.000 kilos. Los gastos de la expedición, que son importantes, han sido sufragados por mitad entre el Tesoro y el Banco. El Banco de Francia, finalmente, no ha cobrado comisión ninguna, y sólo percibirá el tres y medio por ciento sobre las cantidades que se utilicen del crédito, y no sobre el crédito íntegro, como se había dicho.

Mandamientos del buen elector

- 1.º Amar a la naciente República sobre todas las cosas no votando a los antiguos monárquicos.
 - 2.º No ponerla por pantalla en las miras personales.
 - 3.º Santificarla con nuestros votos para hacerla inviolable.
 - 4.º Honrar a los que trabajaron por ella antes del 14 de Abril y sufrieron persecuciones.
 - 5.º No matarla dando nuestros votos a los antiguos.
 - 6.º No prostituirla entregándola a los caciques sin entrañas.
 - 7.º No hurtarla los plácemes que merece por su injusticia.
 - 8.º No levantar falsos testimonios ni balos a la obra de su Gobierno en manifiestos, periódicos, etc., etc.
 - 9.º No desear aprovecharse de ella para confundir los ideales del pueblo.
 - 10.º No codiciar un puesto que no te mereces, ni el voto por dinero, pues el que paga por ser elegido es que robará lo que ha dado.
- Estos diez mandamientos se encierran en dos: en servir al pueblo y desterrar a los disfrazados de republicanos por no tener valor para dar la cara por lo que en realidad son, y miran por su provecho. R. C. V.

Un discurso de Unamuno en Salamanca

En la Plaza de Toros se ha celebrado un importante mitin en el que hablaron la señorita Kent, el señor Albornoz, y don Miguel de Unamuno. Este aseguró que el acto que se celebraba más que un mitin es una antevotación. No son las palabras lo que interesa—dijo—porque vuestra presencia aquí es la promesa de lo que haréis el domingo. Alude a la frase citada por el señor Albornoz, y dice que él, que sintió brizada su niñez en el fragor de la guerra civil, y que se desenvolvió su mocedad en medio también de la lucha entre hermanos, en su virilidad, por habérselo formado en la Universidad de Salamanca, de donde salió el creador del Derecho de gentes, frente al poder de la espada, considera que las armas no pueden consolidar ningún orden. Habla de las causas que le indujeron a abandonar España, y dice que se desterró voluntariamente para no verse enjaulado, sin vuelo, y lo que es peor todavía, sin canto. Salió fiado en el valor de la palabra, y en el extranjero preparó con la palabra escrita la conciencia española, incubando la revolución pacífica de España, que acabó con la ti-

nastia que destrozaba y deshonoraba a la patria.

Expresa su criterio abiertamente contrario a toda clase de dictaduras, rojas y blancas, y pide a los ciudadanos que se regocijen por que la República haya venido por una votación en unas elecciones municipales. «Espero—dice—que en la votación del día 18, de la que este acto es una antevotación, ocurra exactamente igual. Así haréis otra vez que sea inútil acudir a la fuerza, y que habéis nacido en una ciudad pacífica en luchas políticas; pero no en las luchas de la inteligencia. No quiere hablar del problema de la tierra, porque los que le escuchan saben mucho más de ese asunto que todos los maestros que pretenden desde fuera en contrar una solución que ellos conocen. Pasado mañana, pues, vosotros cumpliréis con vuestro deber, como nosotros cumpliremos con el nuestro. El mío es el de dar mi nombre para que hagáis de él el uso que queráis, y un día vendremos nuevamente aquí para que nos pidáis cuenta de nuestra labor. Para aquel día quedo yo emplazado». Las últimas palabras del señor Unamuno fueron acogidas con una estruendosa ovación. El público prorrumpió en vítores a Unamuno, al ministro de Fomento y a la República.

Neumáticos
FIRESTONE
FISK
MICHELIN
GOODYEAR
Todas las medidas y tipos
E. de Sousa
NUEVO GARAGE
Roble, 10
Tel. 248

Para comer bien visite el
Bar Casas
Asados de tostón y cordero. Vinos y licores de las mejores marcas. Servicio esmerado. Precios módicos.
CRONISTA LECEA, 10
Teléfono 107

GARZON
SASTRE
CERVANTES. 11

Lea V. Segovia Republicana

CASA GUAJARDO
MERCERIA PAQUETERIA CAMISERIA
ISABEL LA CATÓLICA, 14 Y 16
INMENSO SURTIDO EN ARTICULOS DE TEMPORADA.
ESTA CASA NO TIENE COMPETENCIA EN LOS PRECIOS
SIEMPRE NOVEDADES

LUBRIFIQUE SU MOTOR CON
A L A S K O
Concesionario para España: J. SALA SALA, Castelló, 29.-MADRID
Representante en Segovia y su provincia:
FEDERICO BARAÑANO, Plaza San Clemente, 1.-SEGOVIA

GRANDES TALLERES MECÁNICOS DE CONSTRUCCIÓN DE MUEBLES
DE
Clemente González Calvo
(ANTES CASA SESSE)
El dueño de esta antigua y acreditada casa, pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que en sus talleres mecánicos de ebanistería y tapicería, se siguen construyendo decorados de habitaciones, muebles artísticos y de época, salones, despachos, recibimientos, y en general toda clase de muebles a precios muy económicos, habiendo establecido para mayor garantía del público el PRECIO FIJO.
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS
JUAN BRAVO, 36 (junto a la Zapatería de Los Chicos) (Frente a la estatua de Juan Bravo)
TELEFONO 84

Y se creyó que los conocimientos científicos fueran suficientes para lograr la emancipación económica y social; pero hay más erróneo que esa suposición. Esa desorientación humana hizo que degenerara la escuela. Dentro de la presente evolución corresponde a la escuela un nuevo e importante papel. El concepto de la vida social es ya diverso. La emancipación espiritual y política de España queda definida. La escuela actual comprende en su programa de acción no solamente la enseñanza sistemática de la niñez y la difusión

Se vende un piano y barato, informarán en esta Administración.
Panaderos: Se precisa oficial de panadería en Lovingos. Para tratar, Máximo Valdivieso, en Cuéllar.
Ama de cría para criar en casa de los padres. Razón, Isabel la Católica, 6 (Comercio).